

株洲日报

2022年6月8日 星期三
壬寅年五月初十日 第22977期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

株洲西站首发京沪方向高铁列车

7个多小时到京,5小时不到进沪

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/夏四亮 谭玲) 6月7日,记者从市交通运输局了解到,6月20日起,武广高铁株洲西站将首次开行(往返)北京西、上海虹桥始发高铁列车。具体车次为:株洲西—北京西(G506),8:25株洲西发车,16:08到达北京西;北京西—株洲西(G503),14:48北京西发车,22:28到达株洲西。株洲西—上海虹桥(G1348),8:13:42到达上海虹桥;上海虹桥—株洲西(G1776/7),15:14上海虹桥发车,21:46到达株洲西。

目前,市交通运输局正协调组织株洲西站对现有进出通道进行调整改造,对相关安检设施设备进行升级。铁路部门届时会对对外开放售票通道,欢迎广大市民朋友关注铁路12306官网。

导读

今年高考作文题 透露语文教育哪些新趋势

06版

曹慧泉主持召开外贸外资工作专题汇报会强调 精准发力破瓶颈补短板 努力推动外贸外资工作在全省争先进位

打造“三个高地”
走在前列

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣) 6月7日,市委书记曹慧泉主持召开外贸外资工作专题汇报会。他强调,要坚定信心、下定决心,以“有条件要上,没有条件创造条件也要上”的劲头,战略上更加主动,战术上更加精准,加快突破瓶颈、补齐短板,全力推动外贸外资工作在全省争先进位,更好支撑株洲经济高质量发展。

曹慧泉指出,要优化战略布局,坚持系统集成,统筹考量株洲港、株洲北站等对外开放通道,加快构建符合现代物流发展需要的基础设施网络,提升对外通道畅通水平;突出目标导向,理清湘粤非铁海联运通道、湘欧快线等对外开放平台服务的重点领域,分门别类确定工作目标;增强服务能力,依托现有开放平台及通道,吸引更多企业、产品集聚株洲,带动货运量和进出口快速增长。要明晰战术方法,加快培育市场生态,按照“缺什么补什么”原则,多渠道引进壮大外贸外资实体企业,加快培育功能完备的外贸综合服务企业,全力完善市场主体形态;全力降低成本,通盘考虑物流配套、金融服务,强化要素保障,帮助提升外贸外资企业竞争力。

曹慧泉强调,要优化战略布局,坚持系统集成,统筹考量株洲港、株洲北站等对外开放通道,加快构建符合现代物流发展需要的基础设施网络,提升对外通道畅通水平;突出目标导向,理清湘粤非铁海联运通道、湘欧快线等对外开放平台服务的重点领域,分门别类确定工作目标;增强服务能力,依托现有开放平台及通道,吸引更多企业、产品集聚株洲,带动货运量和进出口快速增长。要明晰战术方法,加快培育市场生态,按照“缺什么补什么”原则,多渠道引进壮大外贸外资实体企业,加快培育功能完备的外贸综合服务企业,全力完善市场主体形态;全力降低成本,通盘考虑物流配套、金融服务,强化要素保障,帮助提升外贸外资企业竞争力。

曹慧泉强调,要优化战略布局,坚持系统集成,统筹考量株洲港、株洲北站等对外开放通道,加快构建符合现代物流发展需要的基础设施网络,提升对外通道畅通水平;突出目标导向,理清湘粤非铁海联运通道、湘欧快线等对外开放平台服务的重点领域,分门别类确定工作目标;增强服务能力,依托现有开放平台及通道,吸引更多企业、产品集聚株洲,带动货运量和进出口快速增长。要明晰战术方法,加快培育市场生态,按照“缺什么补什么”原则,多渠道引进壮大外贸外资实体企业,加快培育功能完备的外贸综合服务企业,全力完善市场主体形态;全力降低成本,通盘考虑物流配套、金融服务,强化要素保障,帮助提升外贸外资企业竞争力。

陈恢清督导重大项目建设时强调

全力以赴抓项目促发展 为稳增长提供有力支撑

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 6月7日,市委副书记、市长陈恢清赴天元区、石峰区督导重大项目建设,现场协调解决有关问题。他强调,要抢抓国家政策机遇,大力争取专项债等支持,全力以赴抓项目、促发展,为稳增长提供有力支撑。

陈恢清详细了解企业项目规划、功能定位等,要求用好活专项债,加快项目建设进度。同时加快产业导入力度,推动株洲优势产业集聚发展。根据田心轨道科技城项目近期实施计划,2022—2024年内计划实施道路、广场、学校、公园等20个项目。来到项目现场,陈恢清听取项目汇报,要求严格按照规划,高标准推进项目实施,切实提升片区品质和城市形象。

陈恢清详细了解企业项目规划、功能定位等,要求用好活专项债,加快项目建设进度。同时加快产业导入力度,推动株洲优势产业集聚发展。根据田心轨道科技城项目近期实施计划,2022—2024年内计划实施道路、广场、学校、公园等20个项目。来到项目现场,陈恢清听取项目汇报,要求严格按照规划,高标准推进项目实施,切实提升片区品质和城市形象。

陈恢清调研专项债券项目建设工作

高效用好债券资金 全力加快项目建设

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 6月7日,市委副书记、市长陈恢清赴株洲经开区调研,并主持召开全市专项债券项目建设调度会,研究部署下一阶段工作。他强调,要抢抓机遇、狠抓落实,进一步把心思和精力集中到项目建设上来,高质量用好专项债券资金,全力以赴扩大有效投资,为株洲高质量发展提供强有力支撑。

陈恢清指出,要高度重视专项债券争取和使用,抢抓重大政策机遇,做实做细基础工作,加强对上汇报衔接,尽最大努力争取支持,加快已发行债券项目建设进度,全力扩大有效投资。要严格按照“四库”分类管理,切实增强系统性,推动专项债券项目科学决策、超前储备、精准实施、规范管理。要把加快项目前期工作作为重中之重,加强技术、经费等要素保障,做到所有储备项目全面开展征拆,拟发行债券项目提前两个月办好“一件

陈恢清指出,要高度重视专项债券争取和使用,抢抓重大政策机遇,做实做细基础工作,加强对上汇报衔接,尽最大努力争取支持,加快已发行债券项目建设进度,全力扩大有效投资。要严格按照“四库”分类管理,切实增强系统性,推动专项债券项目科学决策、超前储备、精准实施、规范管理。要把加快项目前期工作作为重中之重,加强技术、经费等要素保障,做到所有储备项目全面开展征拆,拟发行债券项目提前两个月办好“一件

陈恢清指出,要高度重视专项债券争取和使用,抢抓重大政策机遇,做实做细基础工作,加强对上汇报衔接,尽最大努力争取支持,加快已发行债券项目建设进度,全力扩大有效投资。要严格按照“四库”分类管理,切实增强系统性,推动专项债券项目科学决策、超前储备、精准实施、规范管理。要把加快项目前期工作作为重中之重,加强技术、经费等要素保障,做到所有储备项目全面开展征拆,拟发行债券项目提前两个月办好“一件

我市开出生态环保监督执法“正面清单”

80家企业进入清单,可减少或免于现场检查

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 6月7日,记者从市生态环境局了解到,生态环保监督执法“正面清单”企业已于日前完成公示,株洲千金药业股份有限公司等80家企业被列入“正面清单”企业管理,可减少或免于现场检查。

此次推出的生态环保监督执法“正面清单”制度,主要针对环保管理良好的保民生、保供给、保建设的行业,通过少去或不去现场执法检查,优化执法方式、推动分类管理、科学配置执法资源,实现对守法企事业单位无事不扰、对违法企事业单位“利剑高悬”。

纳入“正面清单”的企业包括疫情防控急需的医疗卫生、物资生产企业;民生保障重点企业;污染小、吸纳就业能力强的行业企业;近一年内已经进行过现场检查且无严重环境违法记录,或

按要求安装在线监测设备并与生态环境部门联网的重大工程建设和重点建设领域的企业。其他已经安装在线监测,且企业环境信用良好,一年内无环境违法记录,在线监测数据稳定达标的企业,可不将其作为“双随机、一公开”重点监管对象,将其在线监测数据作为监管的重要依据,以非现场执法的方式开展执法检查。

满产状态再提速 全力以赴保交付 中车株辆敞车日产量创新高

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/江长意) 6月5日,中车株辆车辆有限公司(简称中车株辆)C70EH敞车日产量达到34辆,创历史新高。至此,该公司已创C70EH敞车20天内双提产的新成绩,为6月底保质保量交付奠定了基础。

今年4月,中车株辆公司中标国铁C70EH敞车1800辆。应国铁集团要求,这批订单需在6月底前全部交付完成。时间紧、任务重,不断提升生产效率,才能确保订单顺利交付。中车株辆公司上下同心,通力合作,为生产提速。人力资源部联合生产调度,全面梳理工序效率平衡

湘粤两地身份证申办“跨省通办” 芦淞公安首次为深圳居民办理身份证

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) “太方便了,办身份证终于不用在湖南广东两省来回跑了!”6月6日上午,在芦淞公安分局建设派出所户籍室,来自广东省深圳市的女孩琪琪,成为芦淞区首张“跨省通办”第二代居民身份证的申领对象。

建设派出所社区民警在对辖区居民信息开展“三实”采集时,发现户籍为广东深圳的傅先生一家常年居住在株洲,其女儿琪琪在株洲上幼儿园,即将上小学。户籍民警得知情况后主动联系傅先生,将此项便民惠民政策认真细致向其宣讲,并告知傅先生一家符合办理条件,可准备齐相关资料,来所办理。

傅先生说,以前因女儿没有身份证,每次往返深圳、株洲两地,或外出旅游、订飞机票、火车票不方便,要带着户口簿才能订票。申领了身份证,就会方便很多。为进一步方便群众异地申领居民身份证,按照公安部的统一部署,湖南省公安厅会同广东省公安厅联合推出了湘粤两地居民身份证首次申领“跨省通办”服务举措,湖南省公安厅指定在天元

区、芦淞区、荷塘区开展试点。根据湖南省公安厅的试点工作要求,凡在株洲市内天元区泰山路派出所、芦淞区建设派出所、荷塘区月塘派出所辖区合法稳定就业、就学、居住的广东省广州市、深圳市、梅州市、韶关市户籍居民,可向居住地派出所提交首次申领居民身份证申请,按照要求提供相关材料,即可联系居住地相对应的试点派出所预约办理。

相关链接

“跨省通办”申领身份证 这些材料要提供

- 1. 年满16周岁的居民,需提供居民户口簿和合法稳定就业、就学、居住其中一种证明材料。
- 2. 未满16周岁的居民,由监护人陪同提出申请,需提供监护人居民身份证、居民户口簿和申请人居民户口簿以及合法稳定就业、居住其中一种证明材料。
- 如居民户口簿未登记监护人与申请人亲属关系的,还需提交申请人出生医学证明等其他证明监护关系的材料。

高考首日:飞奔出考场 笑意在脸上



6月7日,高考首日,市四中考点,首场考试结束后,考生们兴奋地冲出考场。

株洲日报全媒体记者/刘震 摄

高考相关报道 02版

攸县:从“产粮大县”迈向“种业大县”

——株洲南五县市区落实粮食安全责任系列报道之三

策划:尹二荣 执行:株洲日报全媒体记者/陈驰 通讯员/刘晓聪 彭亮霞 皮灿华

5月,是水稻制种的关键期,不巧今年碰上多雨天气。如何避免恶劣天气给制种带来的影响,确保稻种丰收?5月29日,攸县农业局组织20多名农技员前往网岭镇,深入水稻制种基地现场观摩。

溯源 成立制种队,摸索新路

攸县石羊塘镇皇合村,制种大户谭金将制种苗插完后,蹲在田边,听着父亲谭彦峰与原攸县种子供应站站长张海清聊制种的往事。攸县为什么要自己制种? 77岁的谭彦峰,1978年担任生产队长。攸县作为农业大县,当年的生产任务特别重,在既缺种子、又缺技术员的年代,要完成粮食生产任务,只有一条路可走——自己搞水稻制种。于是,攸县一些公社组建杂交水稻制种队。当时队员们心里也没底,只得先划出数十亩田来做实验,摸着石头过河,后来又送队员去广西等地学习。

但自给自足,还能外销。此后,越来越多的农户加入到制种行业中来,全县制种田面积常年保持在3万亩左右。

县农业农村局局长刘分粮介绍,初步统计,目前,攸县从事制种产业的农民达11000余人,100亩以上的制种大户有470余户。

发展 多方帮扶,协力做大

攸县石羊塘镇黄家垅村的田边,制种大户汤清文掰着手指数给记者算了一笔账:去年250亩制种田,制种收入5万余元。尝到甜头后,今年他又流转邻村100亩田来做制种。参与制种的村民越来越多,如何帮助制种户降低风险? 攸县推广“公司+合作社+农户”经营模式:合作社与农户签订订单, 下转02版